

## ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на работу соискателя Нечаевой Татьяны Алексеевны  
над диссертацией «Формирование геоэкологической компетентности при  
подготовке специалистов по туризму в образовательных учреждениях среднего  
профессионального образования»,  
представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по  
специальности 13.00.08 Теория и методика профессионального образования

Актуальность диссертационного исследования Т.А. Нечаевой обусловлена тем, что туристский бизнес имеет определенную связь с использованием природных ресурсов, с экологическими проблемами организации рекреации и отдыха, но при подготовке специалистов по туризму в образовательных учреждениях среднего профессионального образования практически отсутствует геоэкологическая составляющая. Это вызывает определенные противоречия между потребностью в профессионально подготовленных специалистах по туризму (в том числе и по экологическому туризму) в образовательных учреждениях СПО и отсутствием в Федеральных государственных образовательных стандартах геоэкологических компетенций.

Несомненной заслугой автора являются исследования по выявлению и обоснованию целесообразности включения геоэкологической составляющей как части профессиональной компетентности специалистов по туризму в образовательных учреждениях СПО. Автором разработана структурно-функциональная модель формирования геоэкологической компетентности студентов специальности 100401 «Туризм», важной составляющей которой является авторская учебная дисциплина «Геоэкология и туризм» с методическим сопровождением.

К работе над диссертацией Т.А. Нечаева приступила как состоявшийся преподаватель спецдисциплин по туризму, а за время работы над диссертацией (2010-2013) как зрелый, ответственный, активный исследователь, умеющий хорошо работать с научной литературой. Также стоит отметить большой объем педагогических исследований автора, умение работать с разнообразными источниками информации. Заслуживает внимания самостоятельность, проявленная при работе над диссертацией, владение необходимым теоретическим аппаратом, умение формулировать и излагать мысли. В течение

всего периода работы над диссертацией Т.А. Нечаева зарекомендовала себя с положительной стороны.

Таким образом, диссертационная работа Т.А. Нечаевой является законченным, актуальным научным исследованием, соответствует всем необходимым требованиям. Результаты исследования имеют значение для создания условий целостной подготовки будущего специалиста по туризму при переходе на ФГОС и способствуют повышению профессиональной конкурентоспособности выпускника системы СПО.

Научный руководитель  
д. п. н., профессор кафедры СКСиТ,  
директор НИИ географии,  
экологии, природопользования

Комиссарова Татьяна Сергеевна



Подпись Комиссаровой Т.С.  
Удостоверяю "\_\_\_" \_\_\_ 20\_\_ г.  
Документовед ОК Кочур